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幅度是地球上生命存在的条件。由于在宇宙中很难找到同时

具有这两个条件的其他天体，因此，地球可能是宇宙中唯一

有生命的地方。 以下哪项是上述论证所假设的？ A．其他天

体的生命形态生存所需条件与地球上的生命形态所需条件相

同。 B．可能有不同于地球的天体具备生命生存的两个条件

但无法断言。 C．宇宙中其他地方不存在生命。 D．温度是

生命形态存在的重要条件。 E．其他天体也可能具有生命存

在。 2．“新总统上任不久，失业人数下降。所以，新总统

由于增加了人们的就业机会，应该得到人们的信任。” 以下

哪项是上述论证所假设的？ A．新总统出任前对解决失业问

题作了郑重的承诺。 B．新总统对失业情况应当负责。 C．

失业人数下降是因为新总统执政的结果。 D．新总统应当被

信任，否则失业人数将再度上升。 E．失业问题是各国普遍

存在的社会问题。 3．据报道，一位青年在郊游途中，不慎

落入一平均深度只有0．5米的小河中，虽挣扎良久，终于被

溺身亡。报纸提醒人们旅游时应注意安全，尤其注意地形环

境的安全。 以下哪项能最合理地解释报导中的表面性矛盾？

A．纯属无稽之谈。 B．该青年不足0．5米高。 C．有人陷害

这个青年，这表面上的意外事故实际上是一起凶杀。 D．青

年的神志不清，如精神分裂等。 E．该青年落水点是远远深

于小河平均深度的地方。 4．电冰箱的问世引起了冰市场的

崩溃，以前人们用冰来保鲜食物，现在电冰箱替代了冰的作



用。同样道理，由于生物工程的成果，研究出能抵抗害虫的

农作物，则会引起什么后果？ 以下哪项是上述问题的最好回

答？ A．化学农药的需求减少。 B．增加种子成本。 C．增加

农作物的产量。 D．农田的价值下降。 E．饲养家畜的农民

数量下降。 5．近年来，在南大西洋的商业性捕虾的收成急

剧下降（以重量计），原因是越来越多的人把捕虾作为一种

娱乐，而且这些人在虾发育和成长的海湾处滥捕虾苗。 为了

保护商业性捕虾的产量不受太大的影响，有关国家最适于采

取以下哪种措施？ A．要求商业性捕捞也在海湾处捕虾。 B

．限制每个商业性捕虾者每季节的捕捞量。 C．规定娱乐性

的捕虾者用大网孔的网来捕捞。 D．允许娱乐性的捕虾者到

南大西洋捕捞。 E．规定娱乐性的捕虾者不准捕大虾。 6．某

法院审理一起盗窃案件，某村的甲、乙、丙三人作为嫌疑犯

被押上法庭。审问开始了。法官先问甲：“你是怎样作案的

？”由于甲说的是方言，法官听不懂。于是，法官就间乙和

丙：“刚才甲是如何回答我的问题的？”乙说：“甲的意思

是，他并不是盗窃犯。”丙说：“甲刚才招供了，他承认自

己是盗窃犯。”法官听完了乙和丙的话之后，马上做出判断

：释放乙，逮捕丙入狱。事实证明法官的判断是正确的。 法

官做出准确判断最不可能依据的假定是什么？ A．初审时，

在没有胁迫的情况下，说真话的不会是盗窃犯，而说假话的

是盗窃犯。 B．初审时，在没有胁迫的情况下，甲是不可能

招供的。 C．初审时，在没有胁迫的情况下，甲不论是否是

盗窃犯，他总会回答说：我不是盗窃犯。 D．据某村村民反

映，丙以前曾多次盗窃人家的财物。 E．丙在转述甲的回答

中说了假话。 7．许多研究人员推测：大脑细胞中的RNA是



记忆的生化基础，即RNA的存在使我们能够记忆。已知某一

化学物质可抑制体内RNA的合成，研究人员将RNA抑制物注

射到已经练过跳火圈的狗的体内，然后，检验对所学反应的

记忆，用这种方法来检验他们的推测是否正确。 以下哪一种

实验结果能最有力地推翻研究人员的推测？ A．注射了RNA

抑制物后，许多反应（包括跳火圈反应）均受影响。 B．注

射了RNA抑制物后，许多没学会跳火圈的狗竟能很熟练地跳

火圈。 C．注射了RNA抑制物后，一些狗将学会的跳火圈的

全部技巧忘掉了，其他的只忘掉了一部分。 D．当只注射少

量的RNA抑制物时，对狗的影响不大，但注入大量抑制物时

，狗对跳火圈的记忆明显受损。 E．注射了RNA抑制物后。

狗再也无法学习新的技巧。 8．某国每年对全国吸烟情况作

调查，结果表明：最近三年来，吸烟的中学生人数在逐年下

降。于是，调查组的领导得出结论：吸烟的青少年人数在逐

年减少。 以下哪项如果为真，则使调查组领导所下结论不能

成立？ A．由于经费紧张，下一年不再对中学生作此调查。

B．香烟的价格在下降。 C．大部分吸烟的青少年都不是中学

生。 D．这三年来，强烈地表明反对吸烟的中学生在减少。

E．近三年来，社会上帮助吸烟者戒烟的协会、组织在增加。

9．SKV公司的领导发现：和同行业其他企业相比，该公司产

品的总成本远远高于其他企业，因而在市场上只能以偏高的

价格出售，导致竞争力较弱。通过研究， 公司决定降低工人

工资，使之和同行业企业差不多。 以下哪项如果成立，则该

公司要大大地降低成本的做法见效不大？ A．工人工资总金

额只占产品成本的一小部分。 B．sKV公司的销售费用比其他

公司大。 C．SKV公司的产品质量和其他公司的相比，相差



无几。 D．SKV公司的设备比较先进。 E．SKV公司产品的市

场份额为20％，为市场的追随者（排第二）。 10．如果张教

授当选为学术委员会主任，他一定是学术委员会委员。 以上

陈述是以哪句为假设前提的？ A．只有学术委员会委员可被

选为学术委员会主任。 B．只有张教授方可当选为学术委员

会主任。 C．只有教授才可被选为学术委员会主任。 D．一

些教授可选为学术委员会主任。 E．一些学术委员可能不被

选为学术委员会主任。 11．19世纪有一位英国改革家说，每

一个勤劳的农夫，都至少拥有两头牛。那些没有牛的，通常

是好吃懒做的人。因此，他的改革方式便是国家给每一个没

有牛的农夫两头牛，兰样整个国家就没有好吃懒做的人了。

这位改革家明显犯了一个逻辑错误。 以下哪项论证中出现的

逻辑错误与题干中出现的类似？ A．天下雨，地上湿。现在

天不下雨，所以地也不湿。 B．这是一本好书，因为它的作

者曾获诺贝尔奖。 C．你是一个犯过罪的人，有什么资格说

我不懂哲学？ D．因为他躺在床上，所以他病了。 E．你说

谎，所以我不相信你的话；因为我不相信你的话，所以你说

谎是徒劳。 12．英国哲学家伯特兰罗素有一个关于归纳主义

者火鸡的故事。在火鸡饲养场里，有一只火鸡发现，第一天

上午9点钟主人给它喂食。然而作为一个卓越的归纳主义者，

它并不马上作出结论。它一直等到已收集了有关上午9点给它

喂食这一经验事实的大量观察；而且，它是在多种情况下进

行这些观察的：雨天和晴天，热天和冷天，星期三和星期四

⋯⋯它每天都在自己的记录表中加进新的观察陈述。最后，

它的归纳主义良心感到满意，它进行归纳推理，得出了下面

的结论：“主人总是在上午9点钟给我喂食。”可是，事情并



不像它所想像的那样简单和乐观。在圣诞节前夕，当主人没

有给它喂食，而是把它宰杀的时候，它通过归纳概括而得到

的结论终于被无情地推翻了。大概火鸡临终前也会因此而感

到深深遗憾。 在这则故事中，火鸡的归纳及其失败类似于下

面哪项？ A．在过去很长一段时 间里，人们认为地球不动，

太阳绕地球转，直到科学的发展推翻这一结论。 B．在过去

很长一段时 间里，由于人们一直不曾看见白色以外颜色的天

鹅，认为天鹅都是白色的，直到澳州发现黑天鹅才推翻这一

结论。 C．过去人们一直在物理上绝对相信“以太”的存在

，直到爱因斯但相对论提出后，才推翻“以太”存在说。 D

．一个识字的人出于对他所读不懂的书的神秘感，而认为“

所有的书都是好的”。当然这个结论是不成立的。 E．甲地

有一座金矿，综合考察乙地的各项地理条件类似甲地而认为

乙地也有金矿，实际开采发觉这个结论是错误的。 13．主人

每天早晨给小猴子三颗荔枝，晚上四颗，小猴子很不高兴。

于是主人很大方他说：“好吧！从明天起早晨给你四颗，晚

上三颗。”小猴子开心极了。 下列哪项与上述寓言有相同的

欺骗手法？ A．许多厂家为了推销自己的产品，常常给对方

经办人员5％左右的回扣，以此为诱饵，增加对方的订货。 B

．“佳美”羊毛衫零售价一般是200元，但销路很不好。某一

商店突发奇招，在柜台前贴一张海报：佳美羊毛衫，原价250

元，现价200元，八折优惠。从此门庭若市。 C．张某为实现

自己非分之想，给领导李某1万元好处费，结果是李某开心，

张某称心。 D．某烟贩销售假“红塔山”，8元一包，并谎称

是批发价，结果顾客抢购如潮。 E．某村民趁一个风雨之夜

，推倒自己的房屋，骗取保险公司的保险金。 14．许多神学



家坚持上帝的存在说，理由是：谁能够证明上帝不存在呢？ 

以下诸项中，具有与上述引文相同论证错误的是： A．哥德

巴赫猜想是成立的，即每个大于6的偶数都可表示为两个素数

之和。理由是：没有人能找到这样的偶数不能表示为两个素

数之和。 B．有人坚持托勒密的“地心说”，理由是：亚里

斯多德是这么认为的。 C．有人认为，天上的星星的精确数

目是9x10 颗，他对反对这种说法的人说：“那你说天上的星

星共有多少颗？” D．有人说小李是个品行不端的人，理由

是：他的爸爸不是个好东西。 E．许多人认为大米没有白面

营养价值高，理由是：为什么很多人不喜欢吃大米呢？ 15．

对真正的企业家而言，金银的价值也比不上一个投资赢利的

机会。因此，在经济发达的时代，信息是最有价值的商品。 

上文作出了以下哪种假设？ A．金银并非最有价值的商品。

B．企业家的价值观与大多数人不同。 C．关于商业投资机会

的信息如果准确可靠，就可以带来利润。 D．信息的价值高

不可估。 E．只有企业家才认为信息是最有价值的商品 答

案:1． A 2． C 3． E 4． A 5． C 6． D 7． B 8． C 9． A 10．

A 11． D 12． B 13． B 14． A 15． C 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


